

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal Murcia

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Liberal en Murcia

ES UN DÍA DE NUEVA CIRCULACIÓN DE LLEVANT

NO SE DEVUELVEN LOS CRIMINALES

Util y amargo

Si el hombre pudiera soportar en la ruda lucha del vivir, vanoiendo siempre, sin perturbar su perfecta integridad física y moral, las multitudinarias que le son propias, indudablemente esté fermo en su camino de una longevidad tal, que nos convirtiéramos casi en los héroes de la eternidad. Mas la ley del tiempo es inexorable y rígida; lo mismo destruye las masas inmensas de granito, las deladas y fragiles flores, que la compacta organización nuestra. Destrozado y necesario de las leyes del mundo, marcadas por el Creador, que el guardante eterno, el filósofo nació adicto y al final puso.

Desnudación, que al venir como ley natural a su debido tiempo, como final de la trayectoria que la espolea en cada una de sus etapas, se adapta con la conformidad que aquél manda; pero cuando cae sobre los niños, una modalidad con un letrero que dice: «No me bese nadie».

En el extranjero se ha hecho práctico el abusivo y para hacerlo se barajan las niñas, una modalidad con un letrero que dice: «No me bese nadie».

En España costaría trabajo si ha sido cumplido; pero con el tiempo, que desgasta y transforma lo material, no cumpliendo con lo legado por la eternidad, con sus sabias ideas, que persisten siempre, puede entrar por convicción sana y llevarse a efecto en bien de todos.

J. GALLEGOS ALCARÁZ
De la Beneficencia Municipal y del Hospital.

Bautista Monserrat

Hoy hace dos años que, víctima de rápida y traídora enfermedad, falleció en Cartagena nuestro inolvidable amigo y compañero el notable periodista murciano Francisco Bautista Monserrat.

Fu un luchador incansable por la existencia, habiendo dejado imborrables pruebas de su actividad e ingenio en *El Bario de Murcia*, *Las Provincias de Levante*, *El LIBERAL* y otros periódicos de esta capital.

La muerte le sorprendió todavía joven, cuando a pesar de los trabajos y fatigas que lleva consigo la dura e inconstante labor del periódico, había conseguido un relativo bienestar.

Los lectores de *EL LIBERAL* no han olvidado aún y no olvidarán seguramente las brillantes crónicas cartageneras que a diario nos enviaba de la ciudad vecina, en las que recogía y comentaba lo más saliente de la vida de dicha ciudad.

Decanso en paz el malogrado escritor, con quien nos unían lazos de sincera y honda amistad, y reciban su esposa, hijo y demás familia, en este segundo aniversario de su muerte, la reiterada expresión de nuestro sentimiento por tan dolorosa pérdida.

ELCHE

El Carnaval

Ha estado más animado que en años anteriores. El paso de la Glorieta concordista. La banda Blanca y Negro ha tocado las tres tardes las mejores obras de su vasto repertorio, siendo muy aplaudida.

La temperatura desflosa que disfrutamos, ha contribuido a que la gente se animara invadiendo los pasos y centros de recreo como en las principales fiestas.

Bailes en el Casino

Los bailes del Casino han sido un triunfo para la Junta directiva.

Los amplios salones, iluminados espléndidamente, estuvieron las dos noches repletos de bellísimas señoritas y elegantes damas que rindiaron homenaje a Terciopelo hasta las primeras horas de la mañana.

Hubo un desroche de flores y sonrisas.

Probablemente habrá baile de pluma organizado por disilegidos jóvenes que ofrecerán valiosos regalos a las máscaras que presenten mejores disfraces.

Herridas

En la Casa de Socorro han sido curados José María Chinchilla de varias contusiones en la cabeza y cuello, producidas al paracer por una caída; y un carretero, de un terrible golpe en la cara que le produjo la coqueta de una caballería.

Alejandro Leroux

Ha pasado unas horas en Elche, D. Alejandro Leroux.

El jefe de los republicanos radicales ha venido en automóvil desde Alicante con el solo objeto de que su señora viero estos palmerales.

Le han visitado algunos socios ligarios.

Nuevos periódicos

Hemos oido hablar de la creación de dos nuevos semanarios en la localidad.

Uno que defenderá los ideales demócraticos del partido canjeista y otro que defenderá la religión católica de los ataques de que es objeto por parte de los elementos radicales de la población.

Ignoro lo que pueda haber de cierto en la noticia que no he podido confirmar.

Censorizada

Atocha hubo una censurada ensueldadora en el Llano de San José.

Casas una joven viuda y sus dañinos vecinos la obsequiaron con un escándalo impropio de un país culto. El raid de censureros y laza era formidable y como si aun fuera poco, los manifestantes tomaron por asalto balcones y ventanas de la casa de los novios hasta que la guardia municipal los dispersó como buena mente pudo.

Da desear es que se acabe esta sombra bárbara que dice muy poco en favor del pueblo. — 1 Mayo 1911.

ENTIERRO DE LA SARDINA

(Por telégrafo)

Premios á la belleza

Madrid 1 (8 n.)

Con motivo de la fiesta del Entierro de la Sardina gran gentío invadió la pradera del Guadalquivir.

Hubo muchas revueltas con abundantes botas de vino.

Las máscaras fueron poco numerosas.

Se concedieron los premios á la belleza, en la siguiente forma:

Primer premio: Consistente en una medalla de oro á Aurora Lopez, que vestía falda pantalón.

Segundo premio: á una hermosa morena llamada María Teresa Manila, que vestía mantón de Manila.

Tercer premio: á la tigüeña Carolina Carrasco, que vestía de charra.

El cuarto premio: á una hermosa rubia llamada Teresa Hortsil, que llevaba mantón de Manila.

La fiesta terminó sin incidentes á pesar de las mucha libaciones.

CARTAGENA

Después del Carnaval

Pasaron las fiestas carnavalescas del presente año, sin que haya habido nada que lamentar.

El buen julio, aunque á ratos haya parecido estar perdido, ha impreso en los tres días.

Las autoridades han solventado algunos ligeros asuntos, mereciendo por ello justos aplausos.

La tarde de ayer estuvo algo desapacible, por invadir la población una espesa niebla, causa principal, seguramente, de que encareceran las máscaras más que en los dos anteriores días.

La animación no por eso disminuyó.

Reconcentrada como siempre en la calle Mayor, por tarde y noche, repitiéronse las escenas de rigor.

El elemento principal, el verdaderamente atractivo, la más bella mitad de la humanidad, reinó en todo su esplendor, en toda su soberanía, encantando á sus admiradores en grado superlativo.

De papelillos y serpentinas hubo un verdadero derroche.

Los salones del Casino y Teatro Principal, donde se celebraron bailes de sociedad, en el segundo, organizados por las del Ejército y Armada y Club Victoria, la animación fué verdaderamente extraordinaria.

El Teatro-Círculo, con colmo.

Las gentes se han despidido con lástima de estas fiestas hasta el próximo domingo en que quedarán enterradas el Carnaval de 1911.

Teatro Principal

Otro nuevo aplauso y por anticipado debemos tributar hoy á la nueva empresa que ha tomado en arriendo el Teatro Principal.

Quanto se diga del entusiasmo de que están animados los componentes de ella, es poco.

Ya hemos dicho que se aproxima el debut de «Los Maribrunas» y que es cosa ya decidida que volveremos á ver en el escenario de este coliseo en piezo bravo, á las estrellas del teatro español María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

Bien, pues hoy debemos añadir, que también muy en breve, acaso dentro de este mismo mes de Marzo tendremos el gusto de conocer en Cartagena las excelencias de la Orquesta Sinfónica de Madrid.

Le han visitado algunos socios ligarios.

¿No es esto un verdadero caso de fuerza mayor, para que pregonemos muy alto que la nueva empresa del Teatro Principal es digna de la más entusiasta ovación?

La niebla

La espesa niebla que envolvía ayer esta población, no se ha retirado del todo.

Se halla contenida por el viento en la costa.

El conde de Majoreda

El conde de Majoreda, que desde hace unos días se hallaba con su familia en las islas del Mar Menor, ha marchado esta mañana en automóvil, acompañado del director general del Banco de Oritegana, D. Joaquín Páez, á visitar las minas de Calasparra. — 1.º Marzo.

**

(Por telégrafo)

La matanza

Cartagena 1 (8 n.)

Ahora termina en el local de la Federación una reunión de los gremios de ultramarinos y carniceros.

Se han dado cuenta de las gestiones realizadas para solucionar el conflicto y de las manifestaciones del alcalde, haciendo ver la necesidad de volver á la normalidad, hasta la resolución del recurso contencioso establecido por el Ayuntamiento.

Ambos gremios han reconocido que les conviene desfilar de la huelga y verificar la matanza desde mañana. Presentando este resultado, ya han sacrificado hoy algunos.

Han acordado pagar todos los derechos y esperar el resultado del recurso.

El acuerdo ha sido satisfecho á la generalidad.

El público también aprobó la conducta de los industriales y celebró el restablecimiento de la normalidad.

La escudra

A consecuencia de una densa niebla han suspendido la salida para Valencia todos los buques de la escuadra.

Una salvajada

(Por telégrafo)

Niño gravísimo

Madrid 1 (14 n.)

Por la Corredora de San Pablo caminaba un niño llamado Luis Aparicio, llevando una carga de paja á la cabra.

Un sujetó le prendió fuego, propulsándose rápidamente á los ropas del muchacho.

Los transeúntes le socorrieron apagándolas, pero resultó gravísimo quemaduras, de las que fue curada en la casa de socorro.

El autor de la salvajada huyó.

TORREVIEJA

El segundo baile

1.º Marzo.

Fuá el baile, por lo espléndido y brillante, como una prolongación del primero.

Hubo mucho mayor número de máscaras y todas con disfraces preciosos y de un gusto exquisito, resultando interesantes y suggestivas, dando bromas á troche y moche con dirección y sagacidad, siendo esto el principal atractivo, ya que las bromas en estos casos son la pimienta y la sal de los bailes.

Por lo demás, infinidad de mujeres encantadoras luciendo sencillos trajes, ostentando sencillas figuras y paseando genitiles tipos; ingravidas parejas que giraban á impulsos de la orquesta dando vueltas armoniosas como estros flamencos de un nuevo universo por una atmósfera dorada de luz y chisporroteada de confeti; sonrisas intensas, charlotadas agudos, frases galantes, miradas radiantes, madrigüales alegres... en fin, un perpétuo rimar, del verso de la galantería con la suave del amor.

Felices noches estas para muchas pobres almas que logran echar en la proa de sus vidas sal para todo el año.

Y no hemos de terminar sin dirigir un elogio á la sociedad del Casino y especialmente á su Junta directiva que tanto se afanó por organizar, cuando llega la hora, todo lo que cumple y corresponde á tan culto centro.

La Naturaleza prestó también sus valiosas gracias haciendo una noche serena y pura como regla embajadora de la reina Primavera llegada para saludarnos por anticipado. Noche propicia, en la que nuestros corazones crecen de venturas que germinan después en dulces recuerdos y que más tarde florecen en intensas alegrías... alegrías que nos sugieren y que no se marchan jamás, y que solo á través del tiempo suelen transformarse en intensas melancolías...

la parte que denega el derecho á la huelga.

Sentará el proyecto de ley de utilidades.

La presencia de Bertheau en el ministerio de la Guerra y de Mr. Díaz Casas en Marina, demuestra el gran cuidado que pondrá el nuevo Gobierno en garantizar la seguridad del país.

Diario de Murcia

EL MÉDICO DE GUARDIA

En poco tiempo, nuestro Hospital de San Juan de Dios ha dado un gran paso en su mejoramiento, tanto por las reformas materiales, como por la amplitud e instalación de nuevas clínicas, á las que acuden ya con gran confianza los pobres enfermos de todas clases. Inició estas innovaciones benéficas el malogrado D. Eloy Díaz Casas, y su sucesor D. Antonio de la Peña les ha continuado y continúa con tal celo y con tanto ardor, que el Hospital de San Juan de Dios está llamado á ser de los primeros de Europa. Y esto, á pesar de los pesares, de la escasez de recursos que tiene la Diputación para auxiliarle y de antiguas previsiones con las que se han recibido allí todos los costos de progreso.

Pero la caridad que aparece por aquella casa de cuando en cuando y sus abundantes donaciones, la constancia y la inteligencia del señor Peña y la cooperación de esos jóvenes y entusiastas médicos, que han llevado á aquel centro las sencillas de las especiales dedicadas á que se dedican, han puesto al Hospital en un estado de floridez que admira y conquista.

Tengo que dedicar una crónica á detallar todas estas cosas el próximo día de San Juan de Dios, que es de gala y fiesta en aquella santa casa; la crónica de hoy se la dedico al médico de guardia, al representante de la Caridad y de la Ciencia, que está allí, como despierto continúa todo el día y toda la noche, para apresurarse á auxiliar al desgraciado que es conducido allí, así herido en riña ó víctima del trabajo.

Cada vez que leo en los periódicos el relato de un suceso sangriento, en el que se da cuenta de cómo empezo la discusión, cómo los contendientes pasaron de las malas palabras á los peores hechos, resultando un herido, que lo llevaron al Hospital derramando sangre y que «el médico de guardia» comenzó á luchar constantemente por salvar la vida de aquél infeliz que se moría... Cada vez que esto leo siento una emoción gratísima por aquel sacerdote de la Cizcón, que está allí como el verdadero amigo del hombre.

El amigo verdadero ha de ser como la sangre, que scude siempre á la herida sin esperar que le llamen. En estos días de Carnaval, en que casi todos hemos holgado y disfrutado, el médico de guardia estaba allí, tan oportunamente, que el joven que fue herido de dos tiros en la Glorieta, no tuvo cerca de él ni un agente de la autoridad que la auxiliase, ni que persiguiese y detuviese al supervisor, pero conduciédo al Hospital por el camino

LA SITUACIÓN POLÍTICA

(POR TELÉGRAFO)

Nota emocionante

Cobrían me viene

Madrid 1 (8 n.)

Los sacerdotes políticos están toda la tarde atentados.

La nota emocionante la ha dado el telegrama de Cobrían, negándose a venir a Madrid.

Unánimemente se reconoce que la negativa es una declaración totalmen-

te opuesta al criterio de Canalejas en la cuestión del Vaticano, porque nadie se explica la negativa después de escribir a Canalejas hace dos días, diciendo que estaba perfectamente de salud y el telegrama de ayer diciendo que él y su hijo salían ayer para Madrid, porque el hijo teme que ha llegado hoy, a quien se supone portador de una carta de su padre dando explicaciones.

Los ministros se mostraron reservados, sin querer contestar a cuantos les preguntaron, limitándose a decir:

—Ahora, nosotros somos merecidos; vamos al Consejo de oyentes del discurso de Canalejas.

Romanones en Palacio

Palabras tranquilizadoras

Romanones estuvo hoy largo rato en Palacio.

Se atribuye a esta visita gran importancia política.

A la salida de Palacio lo interrogaron los periodistas.

Aseguró que su visita obedeció exclusivamente a despedirse del rey antes por marcharse éste el domingo a Sevilla.

Resumió hablas de política.

Ores que no pasa nada por la razón política de que nadie puede parar.

Ignoro—dijo—al alcance otra tensión la censura de Cobrían, el que se habla de licencia de salud.

Se responde—dijo—que todo puede suceder.

Indicó en que nada pasa.

Quiendo acaba todo esto verán como me he sido gran profeta.

Noticias de Roma

Ataque contra Canalejas

Roma 1.

Aunque el Vaticano ha venido sistemáticamente repudiando que no había tenido nuevas relaciones con España desde Julio último, ahora no puede ocultar que se habla oprobio con las declaraciones de Canalejas sobre la actitud del Vaticano, con ocasión del escándalo romano de notas.

Moray y su asistente Canali expusieron a los periodistas católicos que las declaraciones de Canalejas son tendenciosas y que continuando el camino de violar la reserva de las negociaciones diplomáticas y persiguiendo un grueso proceder unilateralmente, finalmente vendrá la ruptura de relaciones diplomáticas, lo que finalmente se evitará disolviendo Canalejas.

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid 1 (9 n.)

Se reunió el Consejo de ministros en Gobernación.

A la entrada manifestó Canalejas que no había recibido la contestación del marqués de González.

Dijo que esperaba responder mañana.

García confirmó que daría cuenta del proyecto de obras públicas.

Cuando se celebra otro Consejo, al que asiste Cobrían, se dejará cuenta del crédito extraordinario para ponerlo en práctica.

Aznar dijo que llevaba el plan de

las modificaciones que se harán en el Elérido como consecuencia del progreso de los tiempos y los estudios de la pasada campaña.

Nota oficial

A las 6'30 terminó el Consejo.

Sa facilitó la siguiente nota oficial:

El Consejo aprobó un crédito para la conservación y explotación de servicios en el puerto de Cartagena.

También se aprobaron un expediente para arrendo de local destinado a Consejo de obras públicas y otro para enajenación de un inmueble situado en Jerez de los Caballeros.

Se convocó la contestación a la consulta del Supremo sobre el retiro de los agentes.

Se acordó el canje de cruces de Belén por diferentes cruces de la misma orden concedidas al conde de Vilches, D. Arcadio Roda, D. Manuel Uria y otros.

Se aprobó un proyecto de decreto sobre sanidad en los campos pidiendo este servicio al ministerio de la Gobernación.

En vista de que no había llegado el documento que se esperaba de Roma, García Prieto pidió un extracto telegráfico, del cual dio cuenta al Consejo.

Acero del contenido de ese extracto se deliberó tomando un acuerdo por unanimidad de todos los presentes.

Respecto al fondo de la cuestión se autorizó a Canalejas y García Prieto para que redacten la contestación que se enviará a Roma, en seguida que se conozca totalmente el documento esperado.

Se acordó ratificar el acuerdo adoptado en el Consejo celebrado hace varios días de presentar a las Cortes en el primer mes de la próxima legislatura el proyecto de ley de asociación.

To politics

Terminado el Consejo de ministros se quedaron en Gobernación toméndole a todos los ministros.

Ampliación

Ampliamos la información de la nota oficial.

El Consejo duró hora y media.

Probados varios expedientes García Prieto leyó el extracto telegráfico que ha enviado el marqués de González, suyo texto no altera quanto se ha publicado respecto a la actitud intransigente del Vaticano.

Terminada la lectura se levantó a hablar Canalejas brevemente, puesto que ya conocía el criterio de todos los ministros en el asunto.

Se fijó a decir que no había variado de propósito para ir resueltamente aclarar la situación creada por Roma.

Los ministros le felicitaron su apoyo incondicional.

Según los ministros, Canalejas no pudo considerar el criterio de Cobrían porque éste no ha dicho «esta base es mía», limitándose a anunciar a Canalejas que le escribirá extensamente.

La carta llegará mañana y por esto sin duda se hace constar en la nota oficial que el acuerdo se tomó por unanimidad entre los presentes.

El acuerdo tomado tiene carácter reservado hasta que se conozca Roma.

Se enviará a Roma, para lo que se redactarán pocas horas después que se reciba el documento que envíe el marqués de González.

El regreso de Cobrían

Diversas versiones

Madrid 1 (12 n.)

Mañana se espera en Madrid al hijo de Cobrían.

Aznar dijo que llevaba el plan de

VOLUNTARIO DEL «LIBERAL»

(114)

las modificaciones que se harán en el Elérido como consecuencia del progreso de los tiempos y los estudios de la pasada campaña.

Este ha pedido el «break» de obras públicas para el viernes con objeto de llegar a Madrid el sábado.

Telegramas del Puerto de Santa María dicen que Cobrían no saldrá de allí, probablemente hasta el domingo para llegar a Madrid el lunes.

También se aprobaron un expe-

diente para arrendo de local destinado a Consejo de obras públicas y otro para enajenación de un inmueble situado en Jerez de los Caballeros.

Se convocó la contestación a la consulta del Supremo sobre el retiro de los agentes.

Se acordó el canje de cruces de Belén por diferentes cruces de la misma orden concedidas al conde de Vilches, D. Arcadio Roda, D. Manuel Uria y otros.

Se aprobó un proyecto de decreto

sobre sanidad en los campos pidiendo este servicio al ministerio de la Gobernación.

En la sala de San Pablo a la salida de un baile se produjo una colisión entre dos grupos de máscaras, cruzándose varios disparos.

Resultaron dos heridos leves.

Uno de los contendientes fue dete-

nido.

Romanones siembra

Banquetes á granizo

Romanones obsequiará mañana con un banquete en el nuevo restaurante del Congreso a la mesa de la Cámara, ministros y diputados periodistas.

Después les dará banquitos a todos los diputados sin distinción de partidos políticos.

BARCELONA

(Por telégrafo)

Riña entre máscaras

Barcelona 1 (8 n.)

En la sala de San Pablo a la salida de un baile se produjo una colisión entre dos grupos de máscaras, cruzándose varios disparos.

Resultaron dos heridos leves.

Uno de los contendientes fue dete-

nido.

Romanones siembra

Banquetes á granizo

Romanones obsequiará mañana con un banquete en el nuevo restaurante del Congreso a la mesa de la Cámara, ministros y diputados periodistas.

Después les dará banquitos a todos los diputados sin distinción de partidos políticos.

DE ALMERIA

(Por telégrafo)

Censo de guerra

Almeria 1 (8 n.)

Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el redactor de *El Radical* Navarro Llerena y el director de *Gernimal*, Ortigueira, procesados por delito de imprenta.

Al término del consejo se produjo una colisión entre los plazos del posta y el remonto de flores que llevaba en su cuerpo. Todas las damas presentes imitaron este ejemplo. El posta se vio envuelto en flores rápidamente.

«Fue una verdadera epopeya», dice el revisor.

Pero en esa veleida ha habido dos notas de interés especial para los españoles. Fueron dos plazas de las flores puestas por Rostand. Una, «Les Pyrénées», otra, «Le Contrabandier».

En «Les Pyrénées», el autor refiere que su abuela era de Cádiz, y añade que él iba a su abuela cada año.

El resultado de la veleida, una de las especiales tuvo la idea amable de echar a los plazos del posta el ramo de flores que llevaba en su cuerpo. Todas las damas presentes imitaron este ejemplo. El posta se vio envuelto en flores rápidamente.

«Fue una verdadera epopeya», dice el revisor.

Pero en esa veleida ha habido dos notas de interés especial para los españoles. Fueron dos plazas de las flores puestas por Rostand. Una, «Les Pyrénées», otra, «Le Contrabandier».

Las flores fueron puestas por Rostand, el ilustre autor de «Oscar de Bergerac», que ha dado una lectura de poesías en la Universidad de los Andes, en París.

Ha sido un éxito fulgurante.

Al término de la veleida, una de las especiales tuvo la idea amable de echar a los plazos del posta el ramo de flores que llevaba en su cuerpo. Todas las damas presentes imitaron este ejemplo. El posta se vio envuelto en flores rápidamente.

«Fue una verdadera epopeya», dice el revisor.

Pero en esa veleida ha habido dos notas de interés especial para los españoles. Fueron dos plazas de las flores puestas por Rostand. Una, «Les Pyrénées», otra, «Le Contrabandier».

Las flores fueron puestas por Rostand, el ilustre autor de «Oscar de Bergerac», que ha dado una lectura de poesías en la Universidad de los Andes, en París.

Ha sido un éxito fulgurante.

Al término de la veleida, una de las especiales tuvo la idea amable de echar a los plazos del posta el ramo de flores que llevaba en su cuerpo. Todas las damas presentes imitaron este ejemplo. El posta se vio envuelto en flores rápidamente.

«Fue una verdadera epopeya», dice el revisor.

Pero en esa veleida ha habido dos notas de interés especial para los españoles. Fueron dos plazas de las flores puestas por Rostand. Una, «Les Pyrénées», otra, «Le Contrabandier».

Las flores fueron puestas por Rostand, el ilustre autor de «Oscar de Bergerac», que ha dado una lectura de poesías en la Universidad de los Andes, en París.

Ha sido un éxito fulgurante.

Al término de la veleida, una de las especiales tuvo la idea amable de echar a los plazos del posta el ramo de flores que llevaba en su cuerpo. Todas las damas presentes imitaron este ejemplo. El posta se vio envuelto en flores rápidamente.

«Fue una verdadera epopeya», dice el revisor.

Pero en esa veleida ha habido dos notas de interés especial para los españoles. Fueron dos plazas de las flores puestas por Rostand. Una, «Les Pyrénées», otra, «Le Contrabandier».

Las flores fueron puestas por Rostand, el ilustre autor de «Oscar de Bergerac», que ha dado una lectura de poesías en la Universidad de los Andes, en París.

Ha sido un éxito fulgurante.

Al término de la veleida, una de las especiales tuvo la idea amable de echar a los plazos del posta el ramo de flores que llevaba en su cuerpo. Todas las damas presentes imitaron este ejemplo. El posta se vio envuelto en flores rápidamente.

«Fue una verdadera epopeya», dice el revisor.

Pero en esa veleida ha habido dos notas de interés especial para los españoles. Fueron dos plazas de las flores puestas por Rostand. Una, «Les Pyrénées», otra, «Le Contrabandier».

Las flores fueron puestas por Rostand, el ilustre autor de «Oscar de Bergerac», que ha dado una lectura de poesías en la Universidad de los Andes, en París.

Ha sido un éxito fulgurante.

Al término de la veleida, una de las especiales tuvo la idea amable de echar a los plazos del posta el ramo de flores que llevaba en su cuerpo. Todas las damas presentes imitaron este ejemplo. El posta se vio envuelto en flores rápidamente.

«Fue una verdadera epopeya», dice el revisor.

Pero en esa veleida ha habido dos notas de interés especial para los españoles. Fueron dos plazas de las flores puestas por Rostand. Una, «Les Pyrénées», otra, «Le Contrabandier».

Las flores fueron puestas por Rostand, el ilustre autor de «Oscar de Bergerac», que ha dado una lectura de poesías en la Universidad de los Andes, en París.

Ha sido un éxito ful

LA SITUACIÓN POLÍTICA

(Por telégrafo)

La actitud del Vaticano

Comentando la prensa

Madrid 2 (12 t.)

Toda la prensa dedica extensos comentarios relacionados con la situación política, aunque palpitan que es el tema de todas las conversaciones.

Estos comentarios de los periódicos se circunscriben al efecto en que se encuentran las relaciones entre España y el Vaticano.

Dicen que el despacho leído en el Consejo de ministros celebrado ayer, extracto de la nota que el marqués de González envía al Gobierno, resulta sostenida la actitud intransigente en que aparezca actuado la Secretaría policial y que ésta se expresa en términos apasionados que requieren una dura protesta.

Es falso aducir el contenido de la respuesta que el Gobierno habrá de enviar a Roma, pues las razones que alega el Vaticano para ser intransigente serán forzoso oponer la dignidad de la prerrogativa soberana del Estado.

Se presume que la contestación, aunque enérgica en el fondo será suavizada en las formas, con el fin de que la prensa italiana para el comunicamiento de las relaciones.

El periódico estatalista *La Mirana* titula las informaciones que publica sobre este asunto con los siguientes subtítulos: «Un momento decisivo», «Con prudencia, pero con energía».

El *LIBERAL* dice: «Ahorre ónculas». El planteamiento de esta cuestión es el cumplimiento formal y natural de un acuerdo compromiso.

No vale dar largas a la cuestión ni suponerla distinta porque cada vez más gente con cambios de maestría, puse volverá siempre amargadora, apresurada y agresiva y así como que ya viene trae más riesgos mayores para las izquierdas y derechos gubernamentales.

Nadie ha sido las circunstancias tan propicias como en la hora presente.

Roma baja la voz y escucha sus vecinos más cerca.

El País dice que no pasará nada. Los oídos están apisadas, pero no resueltas.

No obstante —añade— si el Gobierno va de vuelta a solicitar al presidente obispo, de vez en la época.

A *B C* afirma que la ruptura es definitiva y que la prensa llamada liberal y tradicional republicana quieren bajar al Gobierno.

Hijo que está seguro de que el abogado tiene tan duro trazo será por culpa exclusiva del Gobierno.

Negó que existe la intransigencia que se atribuye al Vaticano, ni los deseos de romper sus relaciones con España.

Confía en que lo mismo le ocurrirá a Canalejas.

La impresión general es de apoyo para la actitud resoluta del Gobierno. La oposición es grande.

Telegrama de Cobán

Graecia á Castellón

Anoche á diezna hora recibió el ministro de la Gobernación, en lección telegófica de Cobán, fechado en Villa de la Concepción, saliendo á sus compañeros de Gobierno y dando las

FOLLETO DE EL LIBERAL

gracias á Alonso Quetillo por la amable carta telegráfica que le envió el Consejo de ayer.

Consejo en Palacio

Dice Canalejas

Madrid 2 (5 t.)

Respecto al Consejo de ministros celebrado en Palacio bajo la presidencia del rey, ha manifestado Canalejas lo siguiente:

Si el Consejo no se han determinado los conflictos que se esperaban.

Ha hecho el rey la exposición de todo lo ocurrido desde el último Consejo celebrado en Palacio.

Dice que el despacho leído en el Consejo de ministros celebrado ayer, extracto de la nota que el marqués de González envía al Gobierno, resulta sostenida la actitud intransigente en que aparece actuado la Secretaría policial y que ésta se expresa en términos apasionados que requieren una dura protesta.

Es falso aducir el contenido de la respuesta que el Gobierno habrá de enviar a Roma, pues las razones que alega el Vaticano para ser intransigente serán forzoso oponer la dignidad de la prerrogativa soberana del Estado.

Se presume que la contestación, aunque enérgica en el fondo será suavizada en las formas, con el fin de que la prensa italiana para el comunicamiento de las relaciones.

El hijo de Cobán

Visita a Canalejas

Canalejas añadió:

Ma ha visitado el hijo de Cobán, quien le ha mostrado una carta de su padre.

En ella me dice que nada ha cambiado en su salud.

Mejoró dos días y volvió a caerse.

Se propone regresar á Madrid el martes 6 al próximo de la próxima semana, porque en las dos primeras sesiones de Cortes es indispensable su presencia.

En el caso de que Cobán no venga, es probable que Gasset vaya á visitarle para concertar con él sobre los medios financieros necesarios para poner en práctica su proyecto de obras públicas.

Cobán llevó á la firma decorados sin intercambio.

Antes que el rey se marcha á Sevilla firmará los decretos de apertura de Cortes y nombramiento de vicepresidente del Senado.

GARTERA DE MURCIA

Salida de Actuaciones

En este favorido Salón continúa sus presentaciones con éxito la bella cuplesta La Valencianita.

Hoy debutarán las notables bailarinas Hernández Olier.

A dichos atractivos se unirá el estreno de cuatro preciosas palouettes.

—Música fallística

A los sesenta y nueve años de edad y cuarenta y seis de religión, ha fallecido sor Gregorio Medina Lázaro, de la Casa de Exposición y Maternidad.

Deseando en paz.

—Defunción

Ha fallecido en esta capital, víctima de rápida enfermedad, el conocido e ilustrado profesor de francés y partidista do D. Eduardo López Escudero.

Deseando en paz el alma del fallecido, a casa desconsolada familia damos nuestro pésame.

—Convaleciente

Se halla convaleciente de la enfermedad que ha padecido, el conocido profesor de música D. José María Gámiz, cuyo total restablecimiento deseamos.

—Muerte

Mañana viernes, dia 3, habrá misa en la iglesia de Carmelitas, de esta ciudad, desde las seis hasta las doce, de media hora, por el alma del Excmo. Sr. D. José Esteve y Mora (que en paz descansó).

—Teatro Romeo

Se anuncia para muy en breve la primera función del famoso ventriloquo Sanz. Sus autómatas son modelos de perfección adamísmico-mecanismo. Modulan sus

reflexiones.

—Quizás porque he querido dejarme engañar. Pero ahora, no... Estoy segura de esa joven, no obedezco físicamente á un sentimiento de caridad y compasión; estoy inspirada por mi corazon y os lo repito hermanas, hoy no me engañan mis presentimientos.

La religiosa se inclinó sin contestar. Nada más tenía que decir.

—Por lo tanto —repuso la marquesa— vais á cooperar inmediatamente en buscar á mi protegida la plaza de institutriz que deseáis.

—Si, señora marquesa; y espero que dentro de tres ó cuatro días estará colocada.

—Babú, ya quien á dirigiros?

—Si, señora marquesa; ayer noche me avisaron que una noble familia rusa que está actualmente en París, pero que debe volver muy pronto a Rusia deseaba una institutriz francesa para enseñar dos jóvenes de diez y doce años, á quienes enseñar el francés y educar.

—Hermanas, he abierto que necesitamos.

—Está tarde, señora marquesa, iré á casa del príncipe Melikoff, que vive en la calle de Courcelles, y haré cuanto dependa de mí, si no llego tarde, para que sea admitida la señorita Genoveva.

—Está bien, hermana; ya sabéis además lo que os he dicho.

—Si, señora marquesa.

—A otra cosa. No quiero que mi protegida se quede en el asilo de noche.

—Comprendo; se le dará un cuarto en el do

de huérfanas.

—Gracias á Alonso Quetillo por la amable carta telegráfica que le envió el Consejo de ayer.

—Consejo en Palacio

Dice Canalejas

Madrid 2 (5 t.)

Respecto al Consejo de ministros celebrado en Palacio bajo la presidencia del rey, ha manifestado Canalejas lo siguiente:

Si el Consejo no se han determinado los conflictos que se esperaban.

Ha sido destinado á Sevilla durante la jornada regia, en comisión del servicio, el oficial cuarto de este Centro telegráfico D. Alejandro Pérez.

gestos como seres vivientes y representan escenas teatrales, combinando la acción á la palabra, de una manera extraordinaria.

—Es admirable su trabajo, y el público de Murcia lo apreciará en las representaciones que dé en el teatro.

—No Telegófico

Ha sido destinado á Sevilla durante la jornada regia, en comisión del servicio, el oficial cuarto de este Centro telegráfico D. Alejandro Pérez.

—Diseño

RAFAEL GUARDIA ALCALÁ, de 20 años de edad, domiciliado en la calle de Cartagena, obrero de la fábrica de envases metálicos de la Fuerza de Castilla, la ha cogido la mano derecha una de las máquinas de timbrar, secuestrándole tres dedos.

Ha ingresado en el Hospital, siendo curado por el personal de guardia.

Las lesiones son de pronóstico reservado.

Después de curado ha pasado á su domicilio en un carruaje.

—Perdón

La guardia civil de Pacheco ha dado

nuestro permiso á su disposición del Juzgado

—Angel Pérez González, por haber hecho

un disparo, afortunadamente sin consecuencias, contra Patricio Seguí

Cordón.

—Al alcance

La situación en que se encuentran las

vías principales no es propia de una ci

población de provincia como lo de Murcia.

Los carruajes ya no pueden hacer el

servicio del barrio del Carmen, porque

en cada momento corre grave riesgo.

El cochero de don Diego García Ávila,

en el que iban su esposa y otras perso-

nas de su familia, ha dado un trompo

que ha dejado la mano derecha una de las

cuatro dedos.

—Feria

La guardia civil de Pacheco ha dato

nuestro permiso á su disposición del

Juzgado

—Carruaje

La situación en que se encuentran las

vías principales no es propia de una ci

población de provincia como lo de Murcia.

Los carruajes ya no pueden hacer el

servicio del barrio del Carmen, porque

en cada momento corre grave riesgo.

El cochero de don Diego García Ávila,

en el que iban su esposa y otras perso-

nas de su familia, ha dado un trompo

que ha dejado la mano derecha una de las

cuatro dedos.

—Feria

La guardia civil de Pacheco ha dato

nuestro permiso á su disposición del

Juzgado

—Carruaje

La situación en que se encuentran las

vías principales no es propia de una ci

población de provincia como lo de Murcia.

Los carruajes ya no pueden hacer el

servicio del barrio del Carmen, porque

en cada momento corre grave riesgo.

El cochero de don Diego García Ávila,

en el que iban su esposa y otras perso-

nas de su familia, ha dado un trompo

que ha dejado la mano derecha una de las

cuatro dedos.

—Feria

La guardia civil de Pacheco ha dato

nuestro permiso á su disposición del

Juzgado

—Carruaje

La situación en que se encuentran las

vías principales no es propia de una ci

población de provincia como

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir todos los accidentes peligrosos en la dentición. Es tangradable al paladar o en la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vémitos y diarreas; facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el pior de las encías, haciendo resarcir la baba; suprime la fiebre (estentura); combate los ataques de alfarria y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora, que sin este efecto mediamente no podrán soportar los estómagos debilitados.—Para su administración vé la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y garanzillas de los frascos.

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Camacho, número 26.—Murcia

COMPANIA TRASATLANTICA HAMBURG-AMERICA-LINIE

Servicio Literario de Cuba y México en combinación con la Compañía Sevillana de Navegación a Vapor de Cartagena.—SALIDAS TODOS LOS MIERCOLES. Se admite carga para los puertos de Habana, Veracruz, Tampico, Progreso y Puerto-Méjico con conocimientos directos desde Cartagena con transbordo en Cádiz.—SALIDAS DE CADIZ EL 30 DE CADA MES. Para informes NICOLAS PEREZ Y COMP A S EN C. 12—CARTAGENA

Vapores Correos de África

Todos los días 4 y 19 de cada mes salen con destino a los puertos de Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Peñón de Vélez, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safí, Mogador y puertos de Canarias.

Todos los días 4 y 19 de cada mes, salen con destino a Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Todos los domingos salen para Almería y Melilla, regresando a este puerto todos los jueves, admitiendo la carga los sábados.

Espaciosas y cómodas Cámaras con alumbrado eléctrico

Consignatario D. ANTONIO MANZANARES MARTINEZ CATALINA en Cartagena.

Vapores CORREOS FRANCESES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL Y BUENOS AIRES con los magníficos y modernos transatlánticos (AMÉRICA DEL SUR) de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos.

"FORMOSA," "PAMPA," Y "PLATA"

salida de ALMERIA el 12 de Marzo de 1911 y admisibles

paseos en Cámaras de 1.º, 2.º y 3.º económicas y en 3.º clase, haciendo brevísima en DAKAR (Costa de África), para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda clase buenas están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los pasajeros modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.

PARA LOS PASAJEROS DE 3.º CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

Aviación Imperial.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos ha que solicitarla con treinta días. Los pasajeros de tercera clase mandarán, escritos anticipación, los documentos que ordene la vigente Ley de Emigración.—Los manifestos de pasaje se cierran el día 9, 8 antes si está cubierta las plazas asignadas a este puerto.

Más informes en HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Calle 78, Almería consignatarios.

Bulevar del Principe, 78, Almería

VIJES RÁPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

EL MAGNÍFICO TRASATLÁNTICO

De la Compañía AUSTRO AMERICANA

"Sofia Hohenberg,"

Saldrá del puerto de ALMERIA para BUENOS AIRES el día 12 de MARZO de 1911 para LISBONA, RIO DE JANEIRO, SANTOS y MONTEVIDEO, admitiendo carga y pasajeros en 1.º, 2.º y 3.º clase.

PRECIO DEL PASAJE 40 DUROS

NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar su documentación con bastante anticipación.

Para más informes su consignatario

M. BERJON Boulevard del Principe, 59, Almería

FERROCARRILES

COMPANIA DE V. A. Y. A.

De Jumilla-Yecla-Villena y viceversa.

Gorras. Salida 18'00 8'30

Jumilla. . . . Salida 18'00 8'30

Llegada 8'40 17'00

Yecla (de Jumilla). Salida 20'12 10'52

Yecla (de Villena). Salida 18'00 10'52

Villena. . . . Salida 8'20 18'00

Llegada 20'00 11'52

De Villena a Yecla y viceversa

Yecla. . . . Salida 8'30 15'45

Yecla. . . . Salida 20'25

Yecla. . . . Llegada 8'25

Yecla. . . . Llegada 11'35

Agras. . . . Salida 8'25 21'25

Agras. . . . Salida 19'15

Agras. . . . Salida 8'45

Agras. . . . Llegada 18'01

Agras. . . . Llegada 22'42

De Cartagena. . . . Salida 8'20

Blancas y viceversa

CARTAGENA

Salidas 8'40; 9'10; 11'15; 13'20; 15'40;

7'45—Llegadas 8'45; 11'00; 13'00; 15'21;

17'30 y 19'45.

LA UNION (Mercado)

Salidas (para Cartagena) 8'14; 10'30;

12'30; 14'51; 17'04; 19'14—Llegadas (desde Cartagena) 7'18; 9'43; 11'48; 13'53;

16'13; 18'18.

LOS BLANCOS

Llegadas 7'58; 14'18; 18'51-

Salidas 7'48; 14'28; 18'50

Este servicio de trenes sigue desde el de Septiembre de 1910.

COMPANIA ANDALUCES DE ALICANTE A MURCIA Y VICEVERSA

Hasta

Mercancías

ESTACIONES

Correos

Entrega

Llegadas

Salidas

18'05 8'30

10'50 10'00

11'55 20'50

12'50 21'50

13'50 22'50

14'50 23'50

15'50 24'50

16'50 25'50

17'50 26'50

18'50 27'50

19'50 28'50

20'50 29'50

21'50 30'50

22'50 31'50

23'50 32'50

24'50 33'50

25'50 34'50

26'50 35'50

27'50 36'50

28'50 37'50

29'50 38'50

30'50 39'50

31'50 40'50

32'50 41'50

33'50 42'50

34'50 43'50

35'50 44'50

36'50 45'50

37'50 46'50

38'50 47'50

39'50 48'50

40'50 49'50

41'50 50'50

42'50 51'50

43'50 52'50

44'50 53'50

45'50 54'50

46'50 55'50

47'50 56'50

48'50 57'50

49'50 58'50

50'50 59'50

51'50 60'50

52'50 61'50

53'50 62'50

54'50 63'50

55'50 64'50

56'50 65'50

57'50 66'50

58'50 67'50

59'50 68'50

60'50 69'50

61'50 70'50

62'50 71'50

63'50 72'50

64'50 73'50

65'50 74'50

66'50 75'50

67'50 76'50

68'50 77'50

69'50 78'50

70'50 79'50

71'50 80'50

72'50 81'50

73'50 82'50

74'50 83'50

75'50 84'50

76'50 85'50

77'50 86'50

78'50 87'50

79'50 88'50

80'50 89'50

81'50 90'50

82'50 91'50

83'50 92'50

84'50 93'50